14-15.02.2022 г.
Практическая работа № 3-4
Тема: «Методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции»

Задание 1. 

Предприятие занимается производством изделий А. 

В таблице 1 представлены бухгалтерские записи, которые были сделаны в отчетном месяце.
Таблица 1 - Корреспонденция счетов по учету затрат

	№п/п
	Дт
	Кт
	Сумма, руб.

	1
	20
	10-1
	40 000

	2
	25
	10-6
	560

	3
	44
	76
	273

	4
	26
	70
	2 720

	5
	44
	70
	1 400

	6
	25
	10-3
	1000

	7
	26
	02
	640

	8
	20
	70
	22 400

	9
	44
	60
	1 092

	10
	44
	02
	350

	11
	20
	10-2
	9 600

	12
	25
	10-1
	4 800

	13
	20
	02
	2 120

	14
	44
	60
	980


В исследуемом периоде было выпущено 800 изделий, из них продано 700. 

Требуется:

1. По представленным корреспонденциям сформулируйте хозяйственные операции

2. Определите: 

а) Цеховую себестоимость единицы изделия.

б) Производственную себестоимость единицы изделия.

в) Полную себестоимость единицы изделия.

Задание 2. 
Совокупные затраты предприятия 109250 руб., в том числе 15 % расходы на сбыт. Произведено в отчетном месяце 2500 шт. изделий, реализовано 600 шт.

Определить:

1. Производственную себестоимость единицы изделия.

2. Стоимость реализованных изделий.

3. Полную себестоимость единицы изделия.
4. Стоимость остатка нереализованных изделий.
Задание 3.
Предприятие производит продукцию трех видов при совокупных затратах 120000 руб. Определите себестоимость производства единицы каждого вида изделий на основе данных, приведенных в таблице 2.

Таблица 2 -  Коэффициенты эквивалентности по изделиям

	Изделия 
	Количество, шт. 
	Коэффициент эквивалентности 

	А 
	1500 
	0,5 

	Б 
	700 
	1,0 

	В 
	9000 
	0,8 


Задание 4.
Известны результаты выполнения производственной программы - виды продукции и их количество, таблица 3. 

Совокупные затраты на выполнение производственной программы составили 5 000 000 руб. С использованием существующих коэффициентов эквивалентности определить себестоимость каждого вида продукции.

Таблица 3 -  Результаты выполнения производственной программы

	Вид продукта 
	Количество, т 
	Коэффициенты эквивалентности 

	Продукт А
	100 
	1,2 

	Продукт Б
	250 
	1,0 

	Продукт В
	75 
	1,5 


Задание 5
Свечное производство изготавливает свечи разного вида. Расход материалов пропорционален объему свечей. За отчетный период выход продукции характеризуются данными, представленными в таблице 6.

Общие материальные затраты 450000 руб.

Таблица 6 -  Выход продукции
	Показатель
	Виды свечей

	
	малые
	средние
	большие 

	Объем свечей, см3
	100
	200
	800 

	Объем производства, шт.
	200000
	150000
	50000 


Требуется определить:

1. Материальные затраты на каждую свечу.

2. Материальные затраты на выпуск свечей по видам.

Задание 6
На предприятии за отчетный период имели место следующие затраты: 

- материальные затраты - 25 000 руб.; 

- оплата труда рабочих - 18 000 руб. 

Незавершенное производство на начало периода – 4500 руб., на конец периода - 3000 руб. Полная себестоимость произведенной за отчетный период продукции - 60000 руб. 

Определите накладные расходы, включенные в себестоимость готовой продукции, при условии, что незавершенное производство учитывается по прямым затратам.

Задание 7.
Предприятие имеет два строительно-монтажных управления СМУ-1 и СМУ-2. При калькулировании себестоимости работ по договорам подряда их накладные расходы распределяют пропорционально плановым ставкам прямых затрат. Плановые ставки рассчитываются на основе затрат на оплату труда в СМУ-1 и на основе материальных затрат в СМУ-2. Исходя из информации о предполагаемых объемах работ на предстоящий год, были определены следующие плановые затраты, таблица 7.

Таблица 7-  Плановые затраты СМУ

	Затраты 
	СМУ - 1 
	СМУ - 2 

	Оплата труда рабочих, строителей 
	1080000 
	360000 

	Материальные затраты 
	800000 
	900000 

	Расходы на эксплуатацию строительных машин 
	500000 
	380000 

	Накладные расходы 
	1620000 
	1080000 

	По подряду № 7 были произведены затраты

	Оплата труда рабочих, строителей 
	90000 
	30000 

	Материальные затраты 
	70000 
	100000 

	Расходы на эксплуатацию строительных машин 
	30000 
	25000 


Определить полную себестоимость подряда № 7.

Задание 8
На предприятии за отчетный период имели место следующие затраты, таблица 4. 

Таблица 4 -  Затраты за отчетный период

	Затраты
	Сумма, руб.

	Стоимость основных материалов 
	100000 

	Заработная плата по изготовлению продукции 
	50000 

	Общие затраты на материалы 
	10000 

	Общие затраты по заработной плате 
	20000 

	Прочие общие издержки производства 
	140000 

	Общие расходы по сбыту 
	30000 

	Общие затраты по управлению 
	90000 


Учетной политикой установлены следующие базы распределения накладных расходов (таблица 5).

Таблица 5 -  Базы распределения накладных расходов

	Вид затрат
	База распределения

	Общие материальные расходы 
	Стоимость основных материалов 

	Прочие общие издержки и заработная плата 
	Заработная плата за изготовление продукции 

	Расходы по управлению и сбыту 
	Совокупная величина затрат без распределяемой суммы расходов по управлению и сбыту 


Требуется: 

1. Определить процентную ставку распределения накладных расходов пропорционально прямым затратам. 

2.Определить процентные ставки распределения общих материальных расходов, прочих общих издержек производства и расходов на управление и сбыт для исчисления себестоимости единицы продукции по позаказному методу калькулирования. 

3. Определить себестоимость единицы продукции, если на нее расходуется 400 руб. затрат на материалы и 600 руб. на заработную плату за основную производственную работу по  изготовлению.

Задание 9
Предприятие использует позаказный метод учета затрат и калькулирования себестоимости. Остатки по счетам на 1 января следующие (руб.):

– материалы – 40420;

– незавершенное производство (заказ К2) – 59 100;

– готовая продукция (заказ К1) – 71 700;

– в течение года на заказ К2 отпущено материалов на 17 000, на заказ К4 – 42 800, на заказ К6 – 54 500.

Прямые трудовые затраты по выполнению заказов за год составили (руб.):

– заказ К2 – 35 300;

– заказ К4 – 43 480;

– заказ К6 – 65 600.

В текущем году предприятие использует коэффициент списания общепроизводственных расходов, равный 150 % от прямых трудовых затрат в рублях. Два заказа, К2 и К4, были закончены, заказы К1 и К2 были отгружены покупателям. Заказ К1 состоит из 3,0 тыс. ед., заказ К2 – 5,5 тыс., заказ К4 – 4,8 тыс. ед. продукции. Определите себестоимость заказов, выполняемых в течение года. Рассчитайте себестоимость производства единицы продукции заказов К1, К2, К4. Вычислите остатки счетов «Незавершенное производство», «Готовая продукция» и «Себестоимость реализованной продукции».

Позаказный метод предполагает учет прямых затрат по отдельным производственным заказам. Косвенные расходы распределяются между видами заказов пропорционально установленной базе.

Расчет затрат на производство можно представить в виде оформленного документа – карточки учета затрат по заказу.

Карточка учета затрат по заказу

	
	Статьи затрат

	
	Материалы
	Зарплата
	Отчисления в государственные внебюдж. фонды
	Общепро-изводственные расходы
	Прочие расходы
	ИТОГО

	Остатки незавершен-ного производства на начало месяца
	
	
	
	
	
	

	Затраты за месяц
	
	
	
	
	
	

	Брак
	
	
	
	
	
	

	Остатки незавершен-ного производства на конец месяца
	
	
	
	
	
	

	Фактическая себестоимость готовой продукции
	
	
	
	
	
	


Задание 10
На начало периода на складе фирмы находилось материалов на сумму 23 450 руб.; остатки незавершенного производства составляли 5 300 руб. В начале периода предприятие приобрело основных материалов на сумму 20 тыс. руб., вспомогательных материалов – на 3 тыс. руб. Материалы по фактической себестоимости оприходованы на склад, с которого были отпущены в производство: основные материалы – на 22 тыс. руб. (на заказ 1 – 13 тыс. руб., на заказ 2 – 9 тыс. руб.), вспомогательные материалы – на 900 руб. Материалы отпущены для производства обоих заказов. В связи с их выполнением начислена заработная плата: основным производственным рабочим – 1 200 руб. (по заказу 1 – 700 руб., по заказу 2 – 500 руб.), вспомогательным рабочим – 650 руб. Прочие общепроизводственные расходы ожидаются в сумме 1 050 руб.

Определите стоимость заказов 1 и 2. Отразите операции на счетах бухгалтерского учета.

Задание 11
Обработка изделий ведется последовательно в трех цехах. Стоимость сырья – 3 500 руб. Затраты на обработку (добавленные затраты) в 1-м цехе – 2 200 руб., во 2-м – 2 000, в 3-м – 2 700 руб. Запланировано и фактически выпущено 300 ед.

Рассчитайте себестоимость единицы изделия в каждом цехе и себестоимость единицы готовой продукции.

Задание 12
Производство продукции состоит из трех переделов, каждому из которых соответствует свой аналитический счет (20-1; 20-2; 20-3). Стоимость сырья – 3 500 руб. Добавленные затраты в 1-м цехе (переделе) составили 2 200 руб., во 2-м – 2 000, в 3-м – 2 700 руб. После 2-го передела продукция была продана на сумму 3 500 руб.

Определите себестоимость готовой продукции. Отразите операции на счетах бухгалтерского учета.

